
公表：令和 6年 1月 31日

事業所名   アートチャイルドケアSEDスクール四日市 保護者等数（児童数） 47 回収数 38 割合 81%

チェック項目

1 お子様は楽しくSEDスクールに通っていますか。

2 お子様の気持ちや成⾧に寄り添っていると感じられますか。

3 SEDスクールでのお子様の様子やSEDスクールからのお知らせは分かり易く説明されていますか。

4 職員の身だしなみや言葉遣いは適切ですか。

5 ご家庭とSEDスクールに信頼関係はありますか。

6 意見や要望に対して取り組む姿勢や、SEDスクールの方針が示されていますか。

満足 ほぼ満足 普通 やや不満 不満

76% 16% 8% 0% 0%

けがをしたことがなく不明

58% 0% 42%

8 全体の満足度はどのくらいですか。

3%

100% 0%

7 けがの時に明確な説明が受けられていますか。
はい いいえ

　ご意見を踏まえた対応

利
用
者
様
満
足
度

97% 3% ・⑧子どもの苦手なことを興味関心の観点か
らアプローチして、やる気を引き出してくれ
ている。できること、やろうとする意志が高
まっている。
・何よりも本人が楽しんでいることが1番満
足致しております。保護者の私までも笑顔に
なれる、そんな環境であると感じています。
先生の個性もあり、どの先生でも楽しくでき
ていますし、親から見れば先生により遊び方
もすこーーーし、違ってくることが、ありが
たく思います。本人も親も満足しておりま
す。いつも本当にありがとうございます。
・他の事業所と違って子供の好みが変われば
すぐに取り入れてくれる。
・ＳＥＤスクールが大好きなので毎週楽しみ
にしています。
・毎週楽しみに通っています。
・先生と話し合っていたことが、次回先生が
違ってもしっかりと共有されていて、実際の
レッスン?にも反映されている事にいつも感
心させられています。また、家での様子等で
相談してもアドバイスしてもらえるのでとて
もありがたいし、アドバイスの内容がさすが
だと思っています。
・子どもが毎回楽しみに通っていて、先生方
を信頼して取り組んでいる様子が見られるの
で、とても満足しています。
・毎回楽しく参加し、子供自身充実した生活
を送れております。成⾧も実感でき、支援員
の皆さんも親身に子供の事を考えてくださり
ありがたいです。
・楽しく通っているが、言葉の発達という目
標が達成されていないため
・子供がとても楽しみに毎週通えています。
・レッスン後のフィードバックでも子供への
接し方など参考になる話が聞けたり子供の良
いところに改めて気づかれたりと親としても
とても満足しています。
・子供にも親にも寄り添っていただいてとて
も満足しています。
・子供の状況に応じて、楽しく療育が受けら
れるよう工夫していただいている点で満足と
評価させていただきます。
・⑤子どもが安心して楽しく通えています
し、毎回しっかりと説明して下さるので信頼
しています。
・子供の機嫌や様子をよく見てくれて合わせ
た活動をしてくれていて大変ありがたいです
子供の機嫌や様子に合わせた活動をして下
さっていてありがたいです
・一度も嫌がることなく、毎回楽しく通わせ
ていただいています

・嬉しいご意見をたくさんありがとうご
ざいます。今後もお子さまの興味・関心
に合わせたプログラムで、楽しい、もう
一回やりたい、と夢中になって遊べる活
動の中で、成⾧を感じて頂けるよう療育
を提供してまいります。

・保護者様からの要望を受け、半年目標
を立ててスモールステップで取り組んで
おります。短期間ではなかなか実感して
いただけない成果もあるかと思います
が、お子さまの現在の姿を職員で共有
し、途切れのない支援を行い自然に成⾧
を目指しております。6ヶ月目標と日々の
遊びの中でのねらいはプログラム内容に
記載し、その日の活動のねらいはどこを
目指して向かっていて、現在はどの段階
なのかを、振り返りの中でお伝えし、保
護者様のご意向と同じ方向を目指してい
けるよう努めてまいります。

100%

97% 3%

はい いいえ ご意見

0%

100% 0%

97%

保護者等からの児童発達支援事業所評価の集計結果（公表）

年齢構成 人数 割合

1歳 1 3%

2歳 1 3%

3歳 5 13%

4歳 22 58%

5歳 9 24%

合計 38
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チェック項目 はい
どちらとも
いえない

いいえ わからない

1 こどもの活動等のスペースが十分に確保されていると思いますか。 79% 18% 3% 0%

2 職員の配置数は適切であると思いますか。 92% 5% 3% 0%

3
生活空間は、こどもにわかりやすく構造化された環境（※1）になっていると思いますか。また、事業
所の設備等は、障害特性に応じて、バリアフリー化や情報伝達等への配慮が適切になされていると思い
ますか。

92% 3% 0% 5%

4
生活空間は、清潔で、心地よく過ごせる環境になっていると思いますか。また、こども達の活動に合わ
せた空間となっていると思いますか。

97% 3% 0% 0%

5
こどものことを十分に理解し、こどもの特性等に応じた専門性のある支援が受けられていると思います
か。 

92% 5% 0% 3%

6
事業所が公表している支援プログラム（※2）は、事業所の提供する支援内容と合っていると思います
か 。

89% 5% 0% 5%

7
こどものことを十分理解し、こどもと保護者のニーズや課題が客観的に分析された上で、児童発達支援
計画（個別支援計画）（※3）が作成されていると思いますか。

97% 3% 0% 0%

8
児童発達支援計画には、児童発達支援ガイドラインの「児童発達支援の提供すべき支援」の「本人支
援」、「家族支援」、「移行支援 」で示す支援内容からこどもの支援に必要な項目が適切に設定さ
れ、その上で、具体的な支援内容が設定されていると思いますか。

95% 3% 0% 3%

9 児童発達支援計画に沿った支援が行われていると思いますか。 95% 3% 0% 3%

10 事業所の活動プログラム（※4）が固定化されないよう工夫されていると思いますか。 95% 0% 0% 5%

11 保育所や認定こども園、幼稚園等との交流や、その他地域で他のこどもと活動する機会がありますか。 45% 3% 24% 29%

適
切
な
支
援
の
提
供

・保育所への訪問をしてもらい、課題の共有
ができてとても有り難い。今後も定期的に利
用したい。
・本人のペースに合わせてセッションを組ん
でもらってあり、また、先生方の中で申し送
りもきちんとされていると感じます。私の語
彙力のない言葉を上手に文章にして頂けてい
ると思います。
・毎回の支援内容は子どもが興味のあること
を取り入れてもらっています。
・子どもが考えて選ぶことが出来るようにな
り、本人が選択できるようにして頂いたり、
臨機応変に変更していただくこともありま
す。
・子どもも意見が通ることを喜んでいると思
います。
・幼稚園等とも連携をとって支援頂いており
ます。
・機会はあるがまたしようしたことはない
・子供に必要な支援や、レッスンをして頂い
ています。
・支援計画書のフォントサイズが小さく、読
みずらいです。
・もう少し大きくしていただけると嬉しいで
す。
・16:もう少し眠育や睡眠について指導員の
方等と話したり、身近に相談等出来る環境が
あると期待していました。
・毎回内容を変えて色々な活動をして下さっ
ている
・毎回内容を変えた活動をしてくださってい
る
・自宅ではあまりできない遊びもしていただ
いて、とても楽しんでいます

・嬉しいご意見ありがとうございます。
今後もお子さまが主体的に遊べるような

関わりを心掛けてまいります。
・個別支援計画のフォントに関してはす
ぐに改善させていただきます。見づらい
まま説明をしてしまい、申し訳ございま

せんでした。
・今後も職員間で共通認識を持った上
で、お子さまが楽しみながら成⾧できる
活動や支援が繋がっていくよう、職員で

連携をとってまいります。
・眠育に関しては十分な支援ができてい
ない現状で、大変失礼いたしました。眠
育に関しての支援方法をリニューアルし
まして、取り組みを充実させていただく

予定です。

ご意見 　ご意見を踏まえた対応

環
境
・
体
制
整
備

・セッションルームもトイレも監察室もすべ
てが綺麗にしてあり、また、先生方も担当児
だけでなく全体に目を配っていただいている
と思います。細かいことですが、インターホ
ンをふたつ、もしくは、子供の手の届くとこ
ろにして頂くと、子供が自分で押して名前を
言うところまでできていいなぁ…と、思いま
す。もう一つ、細かいですが、ボールペンを
細いものに変えて頂けると小さい枠にセッ
ション中の感想を、書きやすいと思ってし
まってます。
・我が子は登る事が好きなのですが、ラダー
だけでなくクライミングができるようなス
ペースもあれば、より楽しいかなと思いま
す。
・少し狭さが気になりました
・施設内はとても清潔にされていると思いま
す。子どもが寝転がっても気になりません。
綺麗で明るい施設で、安心して通えます。
・よく走るため他の子とぶつかりそうになり
ハラハラすることあり、とても綺麗にされて
いて快適に過ごせています。
・お部屋が少し狭いかな?と最初は感じで居
ましたが本人がとても、楽しそうに体を動か
せているので問題ないと思います。
・教室もう少し広くても良いかな、と感じて
います。
・13:建物の構造上仕方ないことだと思いま
すが、玄関が狭いように感じます。特に他の
利用者さんと出入りが重なると感じます。
ケガをしないような環境が整備されている
・ケガをしないような環境を整えて下さって
いる
・先生の目が届く丁度よい環境だと思います

・インターホンに関しての貴重なご意見
ありがとうございます。今後取り換える
機会がありましたら本部と相談させて頂
きます。
・ボールペンについて種類を変えてみま
した。不都合がある場合は事務所までお
申し付けください。いつも感想を頂きあ
りがとうございます。
・クライミングに代わるような効果のあ
る遊びを取り入れてまいります。
・設備の広さや遊具の設置については今
後もお子さまに対して最善の効果がある
ものを本部と相談しながら提供してまい
ります。
・お部屋が狭く感じられることがあると
思いますが、職員の配置や遊び方の打ち
合わせを十分配慮しながら活動に取り組
んでまいります。



12
事業所を利用する際に、運営規程、支援プログラム、利用者負担等について丁寧な説明がありました
か。

97% 3% 0% 0%

13 「児童発達支援計画」を示しながら、支援内容の説明がなされましたか。 100% 0% 0% 0%

14
事業所では、家族に対して家族支援プログラム(ペアレント・トレーニング（※5）等)や家族等も参加
できる研修会や情報提供の機会等が行われていますか。

34% 8% 13% 45%

15
日頃からこどもの状況を保護者と伝え合い、こどもの健康や発達の状況について共通理解ができている
と思いますか。

95% 3% 0% 3%

16 定期的に、面談や子育てに関する助言等の支援が行われていますか。 92% 5% 0% 3%

17 事業所の職員から共感的に支援をされていると思いますか。 92% 5% 0% 3%

18
父母の会の活動の支援や、保護者会等の開催等により、保護者同士の交流の機会が設けられるなど、家
族への支援がされているか。また、きょうだい向けのイベントの開催等により、きょうだい同士の交流
の機会が設けられるなど、きょうだいへの支援がされていますか。

11% 8% 24% 58%

19
こどもや家族からの相談や申入れについて、対応の体制が整備されているとともに、こどもや保護者に
対してそのような場があることについて周知・説明され、相談や申入れをした際に迅速かつ適切に対応
されていますか。

68% 8% 0% 24%

20 こどもや保護者との意思の疎通や情報伝達のための配慮がなされていると思いますか。 92% 5% 0% 3%

21
定期的に通信やホームページ・SNS等で、活動概要や行事予定、連絡体制等の情報や業務に関する自己
評価の結果をこどもや保護者に対して発信されていますか。

68% 16% 5% 11%

22 個人情報の取扱いに十分に留意されていると思いますか。 97% 3% 0% 0%

保
護
者
へ
の
説
明
等

・現状に満足してます。いつもありがとうご
ざいます。
・振り返りでは子どものことを伝えるとメモ
をしてもらい、次の活動に活かそうとしてく
れている。子どものことをとても理解した上
で、私だけでは気付かないことやアドバイス
をもらえている。
・図など資料があるとわかりやすい。
・毎回やった事を説明して頂き、それがどう
いった事に繋がっているのかと言う事を教え
てくれるので分かりやすいです。また、工作
では小学校に向けて取り組んでくれたりする
ので助かります。
・設問29の保護者の会や兄弟向けのイベント
等は、実施されていることを私が知らないだ
けかもしれません。すみません。その他の部
分については毎週のセッション終了後にしっ
かり聞かせていただいておりますし、助言等
もいただいております。
・その都度説明していただいていると思いま
す。
・悩みを相談させてもらうと、職員の皆さん
にすぐ共有いただいていて、皆さんで策を考
えていただいてアドバイスいただいている事
がわかります。
・悩みだけじゃなくで、その日の活動のめあ
てや目的等も、皆さんで考えていただいてい
るんだろうな、と感じます。
・毎回の支援のあとに、支援内容の目的や出
来るようになったことなどを伝えていただ
き、成⾧を感じています。
・寄り添って丁寧に説明頂いていると思いま
す。
・とてもしっかり説明いただいていると思い
ます。
・親の希望・要望など、親身に聞いてもら
い、安心しています。
・個人情報の取り扱いが十分にされているの
で安心。
・施設に行った際適時行われていると思いま
す。
・毎回セッション後に先生と話す機会があ
り、振り返りを行うことで子供の変化や成⾧
に気づくことが出来る
・ペアトレや保護者会などはないが、レッス
ン後のフィードバックで先生方に子育てにつ
いてアドバイスなど頂けるので満足していま
す。
・こういった狙いでやったと説明がいつも丁
寧でわかりやすいです。
・療育の度に先生と意見交流する時間を設け
ていただいており、その中で家庭での様子
や、それに対する先生のご指導を賜る機会が
あることは、非常にありがたいです。
・毎回のセッションの後、今回のセッション
のねらい・事後の評価、家庭での様子やそれ
に対する
・保育者としての専門的な助言などを頂き、
とても助かっています。
・26:いつもしっかりと振り返りの時間があ
り、丁寧に説明して下さっているので、安心
しています。
・レッスン中の子どもの様子や、自宅での様
子を聞いて頂き、アドバイスや対処方法を教
えてもらっています

・今年度は保護者会や研修の企画ができ
ておりませんでした。年度によっては保
護者会や行政からの研修の提供を受けて
企画した年もありましたので、保護者様
からのニーズに合わせた企画をしてまい
ります。
・保護者様とお話できる振り返りや事業
所内相談、玄関などでのお話の時間は私
たちにとってもとてもありがたい時間と
なっております。保護者様からの思いを
受けさらにお子さまへの支援が充実し、
同じ思いで就学までのサポートをさせて
頂きたいと思っております。引き続き一
緒にお子さまを中心にした支援ができる
よう、小さなことからお話を聴かせてく
ださい。
・就学に向けての情報や受けられるサー
ビスについてなど説明時の資料は相談室
や観察室にて閲覧できるようになってお
りますが、足りない資料に関してはどの
ようなものがあると理解して頂きやすい
のか、職員間でも検討させて頂きます。
皆様からも具体的なご提案があれば検討
させて頂きますので、指導員やスクール
⾧までご意見聞かせて頂けますと幸いで
す。
・わかりやすく、より具体的に、ご理解
いただけるようなお話ができるよう、
日々職員で話し合って支援の方向性を確
認したり、研修を受けて療育の質が上が
るよう努めております。今後も社内外の
研修に参加したり、スクール内で事例検
討をしたりと、お子さまや保護者様に
とってにとって最善の支援を提供できる
よう工夫してまいります。



23
事業所では、事故防止マニュアル、緊急時対応マニュアル、防犯マニュアル、感染症対応マニュアル等
が策定され、保護者に周知・説明されていますか。また、発生を想定した訓練が実施されていますか。

79% 5% 3% 13%

24 事業所では、非常災害の発生に備え、定期的に避難、救出その他必要な訓練が行われていますか。 61% 11% 5% 24%

25
事業所より、こどもの安全を確保するための計画について周知される等、安全の確保が十分に行われた
上で支援が行われていると思いますか 。

82% 5% 0% 13%

26
事故等（怪我等を含む。）が発生した際に、事業所から速やかな連絡や事故が発生した際の状況等につ
いて説明がされていると思いますか。

71% 8% 0% 21%

非
常
時
等
の
対
応

・現状のままでいいと思います。
・ケガの説明は必ずしていただきます。
・避難訓練は子供達がしている訳ではない
が、非常時はこうしますと言った説明はちゃ
んとして頂いています。
・非常時の対応の説明を丁寧にして下さって
いた
・非常時の対応について丁寧な説明をしてく
ださっている

・お話をしっかりと聞いてくださりあり
がとうございます。安心・安全にご利用
頂けるよう、訓練や安全管理に努めてま
いりますので、引き続きご協力お願いい
たします。

お子様は楽しくSEDスクールに通っていますか

はい

いいえ

お子様の気持ちや成⾧に寄り添っていると感じられますか

はい

いいえ

SEDスクールでのお子様の様子やSEDスクールからのお知ら

せは分かり易く説明されていますか。

はい

いいえ

職員の身だしなみや言葉遣いは適切ですか。

はい

いいえ

ご家庭とSEDスクールに信頼関係はありますか。

はい

いいえ

意見や要望に対して取り組む姿勢や、SEDスクールの方針が

示されていますか。

はい

いいえ

けがの時に明確な説明が受けられていますか。

はい

いいえ

けがをしたことがなく不明


